Regionalno natjecanje
1998. godina
4. razred

1. Koja dva broja na slici trebaju zamijeniti mjestalal zbroj tri broja na svakoj stranici trokuta
bio isti?

2. Na slici je prikazana tablica m&giog kvadrata dimenzija & 5, u koju treba upisati sve
prirodne brojeve od 1 do 25 tako da je zbroj brajavsvakom retku, svakom stupcu i na obje
dijagonale jednak 65. Ispuni prazna polja u tablici

11 7 3
12 8

17 9
18 14

23 19 15

3. Umnozak je dva prirodna broja 667. Ako jedan odva broja povéamo za 7, a drugi ostane
nepromijenjen, novi je umnozak 870. Odredigtoe brojeve.

4. Kvadrat stranice duljine 4 cm podijeljen je na
16 manjih kvadrata kao na slici.
a) Koliko kvadrata ima na slici?
b) Koliki je zbroj opsega svih tih kvadrata?

5. Ako stranicu jednog kvadrata paano za 5 cm, a drugu stranicu smanjimo za 3 cmit dob
¢emo pravokutnik. Je li veopseg kvadrata ili pravokutnika? Za koliko? Odgowbrazlozi!
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Regionalno natjecanje
1998. godina

6. razred

. Ako nekom racionalnom broju dodamo 2 pa dobivemogpomnozimo s -3, od dobivenog
umnosSka oduzmemo -5, zatim od dobivene razlike wdwmzo péetni broj, a novu razliku
pomnoZzimo s -2, nakatega od dobivenog umnoska oduzmemo 9, d@ito -13. Koji je to
racionalni broj?

. Odredi sve proste brojeve sa svojstvom da sp+10 i p+14 takaier prosti brojevi.
Obrazlozi odgovor!

. Neki Sesteroznamenkasti brojgoge znamenkom 1. Ako tu znamenku premjestimo g kr

iza znamenke jedinica, dobivamo broj tri putéi\ad patetnoga. Odredi getni
Sesteroznamenkasti broj.

. Zadan je paralelogramBCD . Na straniciAB odabrana je ttka M tako da je
OAMD =[CMD . Ako je tatka P poloviste duzineMD , dokazi da jeCP [1 DM .

. Zadan je paralelogramBCD . Neka je toka E osnosimettina slika téke A s obzirom na
pravacBD, a taka F neka je presjek duzin@D i BE. DokaZi da jeABCF [ ADEF .
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RjeSenja
Regionalno natjecanje
1998. godina

4. razred

1. Mijesto trebaju zamijeniti brojevi 620 i 419. Ta@azjproj brojeva na svakoj stranici jednak
1998.

2. Konano je rjeSenje prikazano na slici 1.

11|24 7 | 20| 3
4 112]25| 8 |16
171 511321 9
10| 18| 1 | 14| 22
23| 6 19| 2 | 15

3. Pcetni su brojevi 231 29.

4. Na slici ima:
» 16 kvadrata stranice duljine 1 cm, a zbroj njihoogsega je 16-4, tj. 64 cm;
* 9 kvadrata stranice duljine 2 cm, a zbroj njihoogsega je 9:(4-2). tj. 72 cm;
» 4 kvadrata stranice duljine 3 cm, a zbroj njihoepsega je 4-(4-3), tj. 48 cm;
e 1 kvadrat stranice duljine 4 cm, opsega 16 cm.
Prema tome, na slici ima ukupno 16+9+4+1, tj. 3@dcata, a ukupan je zbroj njihovih
opsega 64+72+48+16, tj. 200 cm.

5. Promotrite donju sliku. Opseg pravokutnika&mve od opsega kvadrata za 4 cm.

a
)
3
a 5
a4
b b b
\
a 5
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RjeSenja
Regionalno natjecanje
1998. godina
6. razred

. Trazeni brojx zadovoljava jednadzb(x +2)i{~3)- (-5) - x| {- 2) -9 = -13.
RjeSenje te jednadzbe je=-0.75.

. O¢ito p=2 nije rjeSenje jer je brop+10=2+10= 12lozen. Zap = 3dobivamop+10= 13

i p+14=17, tj. proste brojeve, pa je prost broj 3 jednoeraz rjieSenje. Svaki prost brg> 3
pri dijeljenju s 3 daje ostatak 1 ili 2, tj. imaldo p=3k+1 ili p=3k+2, pri¢emu je k prirodan
broj. Za p=3k+ lje broj p+14=3k+1+14=3k +15=3[(k + 5) sloZzen. Zap =3k + 2Zakaier

je p+10=3k+2+10=3k+12=3I[(k + 4) slozeni broj. Prema tome, jedino za prost e} 3
zadanice izrazi opet biti prosti brojevi.

. Ozn&imo s x peteroznamenkasti broj Sto ga dobivamo katpmm Sesteroznamenkastom
broju ispustimo prvu znamenku s lijeve strane. Rrewjetima zadatka vrijedi jednadzba
30100000+ x) =10x +1, a njezino je rieSenje = 42857 Pdetni je broj 142857.

. Kako je JAMD =[CMD (uvjet zadatka) LJAMD = [CDM
(kutovi uz presjénicu), slijedi da jeICMD =[CDM , a to D c

znasi da je trokutCDM jednakokraan, pa jdCM|=|CD|. Ako M
je tozka P poloviste duzineMD , onda je prava€P simetrala

osnoviceMD . Iz toga slijedi da jeCP OMD .

. PravacBD je simetrala duzine\E pa vrijedi|DA =|DE| i |[BA =|BE| (vidi donju sliku). Dakle,

AAED i AAEB su jednakokréni, iz cega slijedi da je IDAE = [ODEA i [OBAE =[IBEA.
Nadalje je(JBAD =BED i [OBAD =[BCD, $to zn&i da je JBED = OBCD i

OFED = OBCF . Zbog|AD| =|ED| i |AD| =|BC]| slijedi da je|ED| =|BC|. Nadalje je
OBFC = DFE, pa i OCBF = [IEDF . Odatle slijedi tvrdnja zadatka.

E
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